

## 短新闻

## 图说平安

宁波法院  
进入无纸化办案时代

通讯员 钟法

本报讯 近日,宁波市中院召开“E键送达中心”启动仪式,与中国邮政集团有限公司宁波市分公司签订协议,在法院诉讼服务中心内设立送达中心,启用“E键智能送达”,这标志着宁波法院进入无纸化办案时代。

今年以来,海曙、鄞州、慈溪等宁波地区基层法院从卷宗治理、流程治理和行为治理三方面,有序推进无纸化办案试点工作,加快实现立案、调解、审理、裁判、执行、归档等环节全流程、全要素无纸化。



## 强化支部阵地建设

通讯员 童法

本报讯 今年以来,桐乡市法院着力推进党支部规范化建设,牢牢树立“一切工作到支部”的鲜明导向,将支部建设作为组织建设的基础和关键,注重提升支部战斗力,建强支部堡垒。

截至目前,该院发布《党组织生活工作提示》及党建工作通报6期,党支部组织“三会一课”110余次,开展谈心谈话136人次,党建为全院工作提供坚实有力的思想保障。

## 联合执行破解难题

通讯员 李天靖

本报讯 近日,温岭市法院石陈法庭与石塘镇经济发展办公室就船舶柴油补助款的执行工作达成一致,并初步形成由法院提供失信人员名单、经济发展办提供相应柴油补助款信息的联合执行制度。

据悉,通过实施该项举措,将有效提升对被执行人的执行效率,加大失信惩戒力度,破解原本柴油补助款公告期时间不固定、期间短、账户不公开等难题。

## 清理长期未结案件

通讯员 慕煊

本报讯 今年以来,平阳县法院深入开展长期未结案件清理专项行动,截至6月底,无18个月以上未结案。

该院通过压实清案责任,形成条块结合的清积工作大格局,建立未结案件三张清单,实行挂图作战、逐案销号;审管办进行动态管理,发布预警督办、跟进督促结案,部门二级质效管理专员配合做好督促,确保完成目标;同时,健全协同集约办案机制,深化“立送调裁”一体化运行、试行诉前委托司法鉴定评估机制、引入执行辅助外包精简辅助事务,集约开展工作,提高效率,减少长期未结案件的产生。

## 洪峰过境钱塘江 水雾缥缈似仙境

7月9日,受新安江泄洪影响,钱塘江洪峰过境,江面上水雾缥缈,恰似仙境。

魏志阳 摄

## 江山网格警务激活基层治理“神经末梢”

见习记者 黄韵 通讯员 杨向皖 徐步云

实践。

## 将两大优势紧密结合

之前,江山面临治安警情多,而基层派出所又警力紧张。这时,网格警务应运而生,很好地把网格的群众优势与公安的专业优势整合在一起,成为破解这一难题的好办法。

5月26日上午,贺村派出所网格民警郑鹏飞接到严麻车村网格长吴江和的电话,称该村两位老人因一块水泥板发生了纠纷,其中一位老人情绪激动,坚持要报警处理。其实,这起纠纷并不复杂,实在没有报警的必要,于是吴江和马上把此事反映给郑鹏飞,希望他能通过电话安抚老人的情绪,把小事化了。经过十多分钟的劝说,老人平复了情绪,欣然接受了网格长的调解建议,一场可能引发成警情的纠纷被快速平息了。

网格警务的开展,对减少初信初访、化解信访积案、消除越级上访隐患发挥了积极作用。今年1月至6月,江山全市新增积案率为1.2%,同比下降69.07%。今年交办的69件信访积案中,已化解47件。

## 为企业和群众零距离服务

疫情发生以来,江山市公安局依托网格警务,靠前服务,全面了解企业困难,积极协调解决复工复产中的各种问题,为企业复工复产按下“快捷键”。截至6月底,已为企业提供咨询代办服务1120余次,上门登记企业流动人口5172人,协助350家企业完成复工复产。

网格警务解决群众燃眉之急、让群众“最多跑一次”的服务宗旨始终没变。网格警务整合力量资源,按照“最多跑一次”的要求,建立完善常态化代办、帮办、上门办、容缺办等服务机制,把相关服务向村级代办点延伸,致力于为群众提供零距离服务。

依照网格警务的新模式,贺村镇吴村警务室在衢州市第一个将公安网线拉进警务室,担负起周边16个行政村的便民服务与矛盾调解任务,被群众称为“家门口的派出所”。同样,江山市廿八都交警中队在镇上也设立了代办点,让网格民警及网格长成为代办员,解决了群众办事交通不便的问题,让群众办事“一次都不用跑”。

## 将触角延伸至基层

江山市将1000余名基层警力配到网格化联动治理体系,创新构筑了网格警务新模式,使日常警务更好地依托网格、融入网格。

该市网格警务实行“4+X”工作模式,即确定1名派出所支部委员担任网格警长、1名民警担任网格民警、1名交警担任网格交警、1名辅警担任网格治安员,确定X名村干部、兼职网格员担任网格警务信息员,并明确各自的工作职责。网格警务信息员除了及时认领工作清单中的任务外,每天还要在网格内开展巡查摸排,对于所掌握的矛盾纠纷、安全隐患,能化解的就地化解,不能化解的则反映给网格民警,借助公安等部门的力量一起解决。

今年6月上旬,江山市贺村镇友爱村,一对叔侄因矛盾发生肢体冲突。原来,叔侄两家相隔50米左右,叔叔认为侄子在家门口浇灌水泥路会使路面变高,从而导致雨水往自家门口流;侄子则觉得在自家门口浇筑水泥路天经地义,外人没有资格干扰。得知此事后,网格民警严郅珂与村网格长毛建飞快速赶赴现场,一起做起了叔侄两人的思想工作,晓之以情、动之以理,经过苦口婆心地劝说,叔侄两人最终达成共识、握手言和。

上述案例只是网格警务工作的一个生动缩影。江山市委常委、公安局长郑东清表示,网格警务最大的好处就是实现了矛盾纠纷的早发现、早预警、早化解,真正做到了“微事不出格、小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,是新时代“枫桥经验”在江山市新的探索和